ANALISI MATEMATICA 1 29 ottobre 2008

Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

3n2P —on +1

. Determinare il valore del parametro 3 per cui lim esiste finito e diverso da

n—too 2n —5n?2 + 3

0. [a] B=1/2 [b] B=2/3 [c]B=1; [d] B=2
Le soluzioni dell’equazione z (Rez 4+ Im z) = Z sono: E 0, —1, 3; lzl 0, —1; 0, 1;

0,1, —i.
. z%sin(2)
Jim o = [a]3/2; [b]1/2; 2/3: 1/4.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

e2a(z—1) _ 1

flz) = 4(x —1)
312 +2logx perxz>1

¢ continua in g = 1. Izl a=4; lz, a=3; E a = 6; a=4/3.
Quanti sono i valori x per cui la funzione % —e® — x e uguale a 07 EI 0; @ 3; 2;

1.

: . : : . sin(mwz®)
Determinare l'insieme dei valori del parametro o per cui lim

z—0+ 1 — cos(3y/x)
Elozgll; @ a>1; a > 2; a§1/2.
xEToo% = E 1; lzl non esiste; ~+00; 0.

Sia f(z) : R — R una funzione continua tale che f(0) =0, f(2) = 1. Allora necessariamente
esiste almeno un valore g € (0, 2) che € soluzione dell’equazione seguente: Izl fz)—2%+4 =

0; [0] flo)—20—-3=0; [c] fla)+2®—1=0; [d] f(z) - & —1=0.

I numeri complessi 4/—2 + 27 sono:

per x <1

esiste finito.

g Bt m—

L’insieme dei numeri complessi z che verificano |2z +i| > 1e |z —2| <1 & Izl Pesterno di
un cerchio; IE I’insieme vuoto; un cerchio; mezzo cerchio.
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1 —cos(y/7x
Determinare l'insieme dei valori del parametro « per cui lim # esiste finito.

z—0+  sin?(3z%)
[a]a>1; [b]a>2; a<1/2 [d] a<4.

. (e2s —1)a?
xgrfww = [a]1/2; [b]2/3; 1/4; 3/2.
i P LI o esister (5] +oo: [] 0 [] 1.

. I numeri complessi 3/3 + 37 sono:

g m—t— m— e m—h

—2+4+5nf —2n

. Determinare il valore del parametro 3 per cui lim esiste finito e diverso da

n—+o00 —n?2 + 10n + 5
0. @ﬁ:z/:a; @5:1; B =2; 5:1/2.

Sia f(z) : R — R una funzione continua tale che f(0) =2, f(2) = 3. Allora necessariamente
esiste almeno un valore g € (0, 2) che ¢ soluzione dell’equazione seguente: E f(x)—22-3 =

0; lz’f(x)—l-xQ—l:O; f(x)—xz—g—l:O; f(x)—x2—|—4:().

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

log(1+ 3a(z — 1))
f(z) = 2(1 —z)

sin(rx) — 223 per x <1

¢ continua in xg = 1. Ea:?); @az(ﬁ; a:4/3; @a:él.

per x > 1

. Le soluzioni dell’equazione Z (Im z + Rez) = z sono: @ 0, —1; lzl 0, 1; 0, 1, —1;

0, —1, i.
L’insieme dei numeri complessi z che verificano [2z+1| < 1lelmz <0 eé: E I’insieme vuoto;

@ un cerchio; mezzo cerchio; I’esterno di un cerchio.
Quanti sono i valori x per cui la funzione % + 223 — 2 ¢ uguale a 0? @ 3; @ 2; ﬂ 1;

0.
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Sia f(z) : R — R una funzione continua tale che f( ) = =3, f(2) = —4. Allora ne-
cessariamente esiste almeno un valore zo € (0,2) che e soluzione dell’equazione seguente:

[a] f(@)+2%~1=0; [b] fa) -5 —1=0; .f )—a2+4=0; [d] f(z)—2c-3=0.

. wgrfm% = E +00; E 0; 1; non esiste.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

1 —cos(a(x — 1))
flz) = 2(x —1)2
3log x + 4x2 per x > 1

¢ continua in xy = 1. IZICLZG; IZ’G:4/3; a:4; na:&

L’insieme dei numeri complessi z che verificano |2z — 2i| > 4 e |z—1—i] > 1 & @ un

per z <1

cerchio; @ mezzo cerchio; I’esterno di un cerchio; I'insieme vuoto.

esiste

sin(2z%)(1 — cos(mx
Determinare I'insieme dei valori del parametro a per cui lim (22%)( (r2))

z—0+ 33
finito. IZI o> 2; @ a<1/2; o < 4; n a>1.

. Le soluzioni dell’equazione Re z (z 4+ iIm z) = Z sono: @ 0, 1; lzl 0, 1, —i; 0, —1, %;

ﬂ 0, —1.

I numeri complessi /1 — i sono:

g m B

. 3z%log(l+ o)
JJim P 222 = [a]2/3; [b] 1/4 3/2; 1/2.

x

. Quanti sono i valori x per cui la funzione log(1 + 3z) — :1: — 5 e uguale a 07 @ lzl 1;

0; [d] 3.
n?4+n+5

Determinare il valore del parametro 3 per cui lim esiste finito e diverso da
n—+oo —1 + 2n + 6n308

0. [a] B=1; [b]B=2; B=1/2; [d] B=2/3.
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Le soluzioni dell’equazione Rez (Z — iIm z) = z sono: E 0, 1, @ 0, —1, 0,

-1; [d] o, 1.

. Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

sin(2a(x — 1))

f@)={ " 2@-1)
cos(3z) +3z® peraz <1

& continua in xy = 1. Ela:4/3; lz’azll; Ea:?); a = 6.

I numeri complessi 3/—4 — 47 sono:

R R S

per z > 1

Quanti sono i valori z per cui la funzione x3 + 2 cos(7z) & uguale a 07 @ 1; @ 0; H 3;

2.

. Sia f(x) : R — R una funzione continua tale che f(0) =4, f(2) = 6. Allora necessariamente

esiste almeno un valore xo € (0, 2) che ¢ soluzione dell’equazione seguente: IZI f(x)— % —-1=
0; [b] fla)—2?+4=0; fl@) =22 -3=0; [d] f(z)+22-1=0.

423(1 — cos(55))

clim o = [a] 1/4; [b]3/2; [c] 1/2; [d] 2/3.

L’insieme dei numeri complessi z che verificano [2z — 1| <le|z+1+i| <1 & E mezzo
cerchio; lz, I’esterno di un cerchio; I’insieme vuoto; un cerchio.

. 32% + b .
mll)I}_loo 5210 127 1 07 = E 0; @ 1; non esiste; +00.

—3 4 5n + 2n*f
Determinare il valore del parametro 3 per cui lim +onten esiste finito e diverso da
n—+oo Tn + 5 — 5n?

0. [a] B=2 [b]B=1/2 [c]B=2/3 [d] B=1.
22

Determinare l'insieme dei valori del parametro « per cui lim esiste

e—0+ sin(yv/7z®)(1 — cos(2z))
finito. Izl a<1/2; lzl a < 4; a>1; m a > 2.
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

2 .

2
. xﬁrfoo%ne(iz = [a]3/2 [b]1/2 [c] 2/3: [d] 1/4.

. I numeri complessi /3 + 37 sono:

g o m e m—}

L’insieme dei numeri complessi z che verificano |2z —2i| >4 e|z—1—i| > 1 &: E lesterno
di un cerchio; @ I'insieme vuoto; un cerchio; mezzo cerchio.

, 2n°+n+5 : .
Determinare il valore del parametro 3 per cui hm esiste finito e diverso da
+oo —1 + 2n + 6038

0. [a] B=1/2 [b]B=2/3; [c] B=1; -5_2

. Le soluzioni dell’equazione Rez (z + iIm z) = Z sono: E 0, —1, 3; @ 0, —1; 0, 1;

[d]o0,1, =i

lim 3% + 5z = @ 1; @ non esiste; E +00; m 0
z—+00 5-pl0 4 22 4 9z ’ ’ ’ '
Quanti sono i valori x per cui la funzione % —e® —x e uguale a 07 E 0; @ 3; 2;

ﬂl.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

1 — cos(a(x — 1))
f@)={ " 2@-1y
3logx + 422 per x > 1

e continua in xg = 1. @a_ll Izla—3 na—G d a=4/3.

sin(2z)(1 — cos(wx))

per z <1

Determinare I'insieme dei valori del parametro « per cui hm+ 5.3 esiste
z—0 X

finito. Izl a < 4; @ aZl; u a>2; @ a<1/2.

Sia f(z) : R — R una funzione continua tale che f(0) = =3, f(2) = —4. Allora ne-

cessariamente esiste almeno un valore zg € ) che ¢ soluzione dell’equazione seguente

[a] f@)—2?+4=0; [b] f(z)—20—3=0; -f +a?—1=0; [d] f(x 2)— L —1=0.
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 2:10% 4 3% 4 1023 :
. mll)ﬂl_loo 210 4 427 = E non esiste; @ ~+00; 0; n 1.

. L’insieme dei numeri complessi z che verificano |2z +i| > 1e [z —2| < 1 & @ 'insieme

vuoto; lz, un cerchio; mezzo cerchio; I’esterno di un cerchio.

. Quanti sono i valori x per cui la funzione log(1 + 3z) — %x — % e uguale a 07 E 3; lzl 2;

1 [d] 0
: . : : . sin(mx®)
Determinare l'insieme dei valori del parametro o per cui lim

z—0+ 1 — cos(3y/x)
[a]a>1; [b]a>2; a<1/2 [d] a<4.
3 1
lim i l;g(j; ) _ [a] 1/2: [b] 2/3; [¢] 1/4: [d] 3/2.

xT

esiste finito.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

log(1 + 3a(z — 1))

erx > 1
f(x) = 20-a) "
sin(rz) — 223 per z <1
¢ continua in zg = 1. E a=3; E a = 6; a=4/3; a = 4.
—2+5n8 —2
Determinare il valore del parametro § per cui lim +on n esiste finito e diverso da

n—+o0 —n?2 + 10n + 5

0. [a] B=2/3; [b]B=1;[c]B=2 [d]B=1/2

I numeri complessi 3/—2 + 27 sono:

g o m e m—t

Sia f(z) : R — R una funzione continua tale che f(0) =4, f(2) = 6. Allora necessariamente
esiste almeno un valore g € (0, 2) che ¢ soluzione dell’equazione seguente: @ f(x)—22-3 =

0; [b] fx) +a?—1=0; fla)— & —1=0; f(z)—az>+4=0.
Le soluzioni dell’equazione Re z (Z — iIm z) = z sono: E 0, —1; lzl 0, 1; 0, 1, —1;

0, —1, i.
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

eQa(x—l) -1

f(z) = 4(z —1)
322 +2logx perz>1

& continua in xy = 1. EazG; Izlazél/?); a:4; a:3.

per z <1

. Quanti sono i valori x per cui la funzione x3 + 2 cos(nz) ¢ uguale a 07 E 2; @ 1; 0;

3.
3n2 —2n +1

Determinare il valore del parametro 3 per cui lim esiste finito e diverso da
n—+oo 2n — Hn? + 3

0. [a] B=1 [b]B=2[c]p=1/2 [d] B=2/3.

Sia f(x) : R — R una funzione continua tale che f(0) = 2, f(2) = 3. Allora necessariamente
esiste almeno un valore g € (0, 2) che ¢ soluzione dell’equazione seguente: E flx)+2?—1=

0; @f(x)—w—;_lz(); f(x)—a:2+4:O; Ef(x)—Za:—?):O.

. 2.3% + 1023 )
. xgrfmm = E +00; E 0; 1; non esiste.

I numeri complessi 3/—4 — 47 sono:

g e m e m—t

. . . . o 224 .
Determinare l'insieme dei valori del parametro o per cui lim esiste

z—0t sin(v/7mx®)(1 — cos(2z))
finito. Izl a>2; lzl a<1/2; a < 4; E a>1.

L’insieme dei numeri complessi z che verificano [2z — 1| < le [z + 1+ < & & E un

cerchio; lzl mezzo cerchio; I’esterno di un cerchio; I’insieme vuoto.

. Le soluzioni dell’equazione z (Re z + Im z) = Z sono: E 0, 1; @ 0, 1, —i; 0, —1, 1;

0, —1.

423(1 — cos(5))

Jim  ——eo e = [a]2/3; [b]1/4 3/2; 1/2.
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

I numeri complessi /1 — i sono:

g o m e m—t

o . —=3+bn+2nY : :
Determinare il valore del parametro 3 per cui lim esiste finito e diverso da
n—+oo Tn + 5 — bn?

0. [a] B=2 [b]B=1/2[c]B=2/3 [d] B=1
in(2z%)(1 —
Determinare I'insieme dei valori del parametro o per cui lim sin(227)( cos(rz))

z—0t 33
finito. Izl a<1/2; lzl a < 4; a>1; m a > 2.
Le soluzioni dell’equazione z (Im z + Re z) = z sono: E 0,1, —i; @ 0, —1, i 0, —1;

o, 1.

Determinare il valore del parametro a > 0 per cui la funzione

esiste

sin(2a(x — 1))
flz) = 2(z —1)

cos(5x) +3z® peraz <1

¢ continua in xg = 1. @azll/?); @azél; a:3; a:6.

L’insieme dei numeri complessi z che verificano |2z4+1| < 1lelmz <0 é: E mezzo cerchio;
@ I’esterno di un cerchio; I’insieme vuoto; un cerchio.

per x > 1

Sia f(x) : R — R una funzione continua tale che f(0) =0, f(2) = 1. Allora necessariamente
esiste almeno un valore xg € (0, 2) che ¢ soluzione dell’equazione seguente: E fx)— %3 —1=

0; [b] flx) —a?+4=0; f(x) =22 —3=0; flz)+22—1=0.
Quanti sono i valori x per cui la funzione % + 223 — 2 & uguale a 0? @ 1; IE 0; 3;

2.

L 2

27437 +alf .
mkrfwm = @ 0; @ 1; non esiste; +00.



